



小舞台大思政 润童心细无声

——“舞台上的思政课”主题活动侧记



为切实增强学习宣传贯彻党的二十大精神针对性、实效性和吸引力、感染力,将党的二十大精神融入立德树人全过程,引领广大少年儿童“扣好人生的第一粒扣子”,确保党的二十大精神落地生根、开花结果,近日,相山区小学道德与法治学科名师工作室联合中心组把思政课跟艺术“大课堂”结合起来,创新开设“舞台上的思政课”,增强了思政课思想性、理论性和亲和力,推动思政

课“活”起来、“走”出来。活动在情景短剧《爷爷带我去看红船》中拉开了序幕。红船精神是开天辟地、敢为

人先的首创精神,是坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神,是立党为公、忠诚为民的奉献精神,一条小船诞生一个大党,红船精神就像一面旗帜,经历许多曲折和困难、在屡受考验后仍然初心不改。五年级学生的朗诵《后浪奔涌 不负韶华》从熟悉的刘胡兰、小萝卜头等坚强战士说起,歌颂他们可歌可泣的高贵品格、革命气节和英雄壮举;孝道不仅仅是一种道德准则,更是一种生活方式,古筝合奏《中华孝道》要求孩子们在生活中要始终秉持孝道,用行动来传递孝道的价值观。

在随后的思政微课堂中,名师工作室首席徐华老师为孩子们带来了红色主题活动《伟大的起点》,向孩子们介绍认识了伟大领袖毛泽东和抗疫英雄钟南山,了解到他们都有一个共同的名字——中国共产党党员。通过观看视频了解党成立的时间和地点以及不断发展壮大的过程,在说一说身边党员故事的谈话中提升了对党员的认知,让孩子们感受到党是一个繁荣和温馨的大家庭。中心组组长乔莉老师为孩子们送上了一堂富有爱国情怀的思政课《五星红旗我爱你》。她通过游戏、多媒体等手段引导孩子们认识了中国国旗——五星红旗,明白了国旗是国家的象征;以身示范指导孩子们学习升旗时的礼仪,一起体验升国旗时注目礼,培养孩子们尊敬国旗、热爱祖国的情感。合唱《我和我的祖国》把思政微课堂推上高潮,师生一起挥动五星红旗,轻轻哼唱,用真情表达着对祖国的爱意。此刻,大家作为一名中国人的自豪感油然而生。

思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,此次活动通过介绍榜样人物、讲述红色故事、认识五星红旗、学习爱国歌曲,将爱党爱国和社会主义核心价值观种入孩子心中,让孩子从单纯的课本中解放出来,将孩子推入大自然、大社会,变成立体、开放且生动的“人”,达到德育润人于无声的效果。活动在舞蹈《玉兰花开》中圆满结束,一朵朵娇美的“玉兰花”,伴着党的春风暖阳尽情地绽放,优雅的花姿伴随着春的旋律,跳出一曲最美的春天的芭蕾。

通讯员 徐华



市第三实验小学小记者走进市公安局特警支队 零距离领略别样“警”彩

周刊讯 警察是人民幸福的守护者,是刀尖上行走的勇士。在第4个中国人民警察节和第38个“110”宣传日来临之际,市第三实验小学70余名小记者走进市公安局特警支队,领略特警风采,感受特警力量。

活动中,市公安局特警支队团总支副书记梁津龙带领小记者们观看了枪械负重训练。看到特警队员们的枪下吊着一块约2公斤重的砖头,小记者们不禁感叹特警叔叔阿姨的训练艰苦不易。

活动现场,最让小记者们激动的是反恐防暴模拟演练。一名特警队员模拟歹徒,一名小记者扮演报警群众,特警队员们接到指令后前往处置,最终警情被成功处置,小记者们欢呼声不断。互动环节中,小记者近距离接触了警用装备。特警队员耐心讲解每一种警用装备的名称和用途,小记者们兴奋不已,十足过了一把“特警瘾”。

活动最后,护旗手、狙击手李宇昂,排爆手王秦辉,突击队员刘国梁,“央珍”志愿服务队队员李良余,四名特警队员为小记者们讲述了他们的警察故事。小记者们听后深深地感受到特警这个职业的危险性和肩负的责任使命。

宣讲结束后,小记者们对特警队员进行了采访,特警们耐心地解答着每一个小记者的问题。

此次活动,让小记者们零距离接触了警营生活,真实感受到特警们不怕苦、不怕累、顽强拼搏的精神,有利于培养孩子们吃苦耐劳的品质。通过此次活动,小记者们对人民警察增添了敬意,有许多小记者表示,长大后也要当特警。 通讯员 张雷 王敏

